

# 热烈祝贺中国共产党武陟县第十一次代表大会胜利召开 学报告 谋思路 议发展 促跨越

## 科学发展促跨越 努力打造县城东大门亮点 ——访县十一次党代会代表、圪塔店乡党委书记任国才



记者: 上届县党代会以来, 圪塔店乡取得的主要成绩表现在哪些方面?  
任国才: 经济指标方面, 2010年地区生产总值完成6.4亿元, 较2005年增长142%; 地方财政收入完成942万元, 较2005年增长174%, 农民人均纯收入完成6986元, 较2005年增长182%。全乡经济呈现快速增长的良好态势。结构调整方面, 建成了2.6万亩集良种繁育和种子推广为一体的优质专用小麦生产基地, 高伊无公害蔬菜种

植基地被农业部列为全国200家“一村一品”特色产业项目。发路农机专业合作社被省委、省政府授予“河南省先进农机专业合作社”称号。项目建设方面, 去年共引进项目13个, 总投资14亿元, 目前已完成投资3亿元。  
记者: 请你结合十一次党代会精神, 谈谈圪塔店乡下一步工作打算?  
任国才: 今后五年, 我乡主要奋斗目标: 地区生产总值年均增长13%以上, 规模以上工业企业总产值增长16%, 固定资产投资增长15%, 地方财政收入增长10%, 农民人均纯收入增长8%, 万元GDP能耗下降3.5%, 人口自然增长率控制在6‰以下。  
重点做好以下五个方面的工作。  
(一) 关心农业、关爱农民、关注农村, 扎实推进社会主义新农村建设。做大做强农副产品加工业; 进一步扩大标准化生产的规模和种类; 大力发展畜牧养殖业、特色种植业; 加强农村合作经济组织和中介服务体系建设; 进一步扩大劳务输出。  
(二) 招商引资、壮大支柱、创优特色, 奋力加快新型工业化进程。建成郑、焦、晋产业转移的承接地。在

抓好2010年7个在建项目的基礎上, 力促青龙包装、食用菌工厂化栽培项目、华昊食品等6个新上项目的落地和聚宝湾科技公司等4个意向项目的签约。力争项目投资超十亿元, 固定资产投资超六亿元。建成郑州农副产品的供应地。尽快落实500亩紫红薯项目、500亩日光温室项目, 以及以安庄“新安粮食加工合作社”为依托投资1000万元, 打造大米、花生等农副产品的品牌供应地项目。  
(三) 优化环境、打造亮点、提升品位, 加快创建小城镇建设步伐。以城东南新区建设和轻轨车站建设为契机, 精心谋划大城、小岩村的新农村建设, 力争建成县城东大门新农村建设的亮点。  
(四) 以人为本、重视民生、和谐发展, 致力推进社会事业全面进步。加强职业技能培训, 加强公益性文化设施建设。继续抓好人口与计划生育工作, 开展“平安圪塔店”创建活动, 妥善化解各类社会矛盾。  
(五) 创新载体、创新方法、创新机制, 全面加强和改进党的建设。为实现经济社会的跨越发展提供坚强的组织保证。

## 贯彻县党代会精神 实现大虹桥乡跨越发展 ——访县十一次党代会代表、大虹桥乡党委书记邢明



记者: 县十次党代会以来, 大虹桥乡取得哪些主要成绩?  
邢明: 主要体现在“五个提升”: 一是综合实力明显提升。2010年, 全乡地区生产总值完成12.8亿元, 较2006年年均递增15%; 财政收入完成1028万元, 年均递增13.9%; 人均纯收入达到7152元, 年均递增10%。二是工业经济明显提升。全乡共引进资金5.3亿元, 累计完成投资53亿元。三是农村经济明显提升。建成了黄河滩区四大怀药标准

化种植园区等一批农业示范基地。农民专业合作社达到19家, 流转土地6000余亩。实施了引黄补源工程、中低产田改造、农业综合开发等项目。4个村已高标准建起了住宅楼。四是党建水平明显提升。新建了13个村级组织活动场所。五是各项事业明显提升。建成计生服务大楼, 为30个村争取了健身活动器材, 完成了5个村的农家书屋建设, 新开通20个村的有线电视。建成标准化卫生所27个, 新型农村合作医疗参保率达98%以上。投资90多万元, 投资23万元对乡敬老院进行了扩建。  
记者: 今后五年大虹桥乡的奋斗目标是什么?  
邢明: 概括讲, 下一步工作中将实现“五个突破”:  
一、实施项目带动战略, 在工业转型升级上实现新突破。对今年确定的10个重点项目, 倒排工期, 跟踪服务, 加速传统优势产业的规模化扩张和产业化推进; 抓好工业载体建设。进一步完善塔南路沿线西侧、新孟路两侧企业加工长廊的总体规划。  
二、扩大对外开放力度, 在招商引资上实现新突破。进一步完善《大

虹桥乡招商引资奖励办法》, 实施乡领导招商引资联系制度; 突出优势招商。建立面向郑州的原料供应和加工基地; 引导企业与省内外同行业对接, 实现规模扩张。  
三、大力调整农业结构, 在农村工作上实现新突破。新增农民专业合作社5家。加快农产品加工基地建设, 拉长产业链条。大力推进中低产田改造、引黄节水灌溉、阳城排涝河灌溉等项目。加快4个村农民住宅楼建设, 使新农村建设走在全县前列。  
四、积极兴办实事好事, 在改善民生上实现新突破。认真开展献爱心、送温暖活动; 完善矛盾纠纷大调处机制。加大教育基础设施建设力度。继续推进新型合作医疗。高度重视安全生产。稳定低生育水平, 提高出生人口素质。加大环保监控力度; 完善环境突发事件应急体系。  
五、加强基层党组织建设, 在党建工作上实现新突破。一是深入开展“创先争优”活动和“讲党性、重品行、作表率、争先进”主题活动。二是抓好村级组织换届工作。三是加强基层组织建设。四是抓好党风廉政建设, 努力营造政治清明、作风清新、为官清廉的良好风气。

## 奋力打造武陟东南和谐发展高地 ——访县十一次党代会代表、詹店镇镇长黄国洲



记者: 詹店镇作为武陟东南经济高地, 在过去的五年中有哪些发展变化?  
黄国洲: 全镇经济社会发展迈上了一个新台阶, 先后荣获河南省文明村镇、河南省和焦作市“五个好”乡镇党委、焦作市新农村建设先进乡镇、焦作市信访稳定工作先进乡镇等多项省市荣誉, 连年被县委、县政府评为综合岗位目标考核优秀单位。2010年, 跻身全省经济社会发展百强乡镇行列。

记者: 这次党代会后, 詹店镇在实现跨越发展的进程中有哪些工作打算?  
黄国洲: 具体到行动中, 重点抓好五项工作:  
一是以詹店工贸区建设为核心, 完善功能, 强力招商, 全力加快工业化进程。坚持把工贸区作为加快詹店发展的总抓手, 高起点搞好规划, 大力度推进基础设施建设和项目建设。突出抓好18个投资超5000万元在建工业项目, 积极运作2-3个投资超5亿、超10亿元的大个头工业项目, 努力形成工贸区快速发展的产业支撑。  
二是以繁荣发展为目标, 打造亮点, 提升品位, 加快城镇建设步伐。以詹店工贸区建设为基础, 加快詹店中心镇建设, 扎实推进城乡一体化发展。高标准规划建设好詹店西路、新郑路和人民胜利渠镇区段东西向、南北向两条发展主轴, 提升城镇形象。加快推进焦作东站升级改造和郑焦晋高速在詹店境内开口步伐, 把交通优势变为经济发展优势。强力推进何营城镇化示范社区建设, 启动小营新型城镇化社区建设, 规划启动马营中心社区建设。

三是以农业现代化为重点, 优化结构, 夯实基础, 扎实推进新农村建设。加强农业基础设施建设, 着力优化农业结构, 加快农业产业化进程。落实各项惠农政策, 稳定粮食生产。抓好“詹店黄河鲤鱼”“东湖莲藕”等特色农产品商标的申报和注册。积极争取国家政策支持, 夯实农业基础。继续开展农民专业合作社示范社创建活动。深入开展“清洁家园”行动。  
四是以改善民生为根本, 强化保障, 和谐发展, 力促各项事业全面进步。坚持以人为本, 执政为民, 着力解决人民群众最关心的热点问题, 使广大群众共享发展成果, 使社会更加和谐稳定。进一步推行义务教育、合作医疗、最低保障等制度, 落实民生。搞好矛盾纠纷排查化解, 抓好安全生产, 解决民忧, 保障民安。  
五是以“创先争优”为载体, 切实加强党的建设, 为詹店经济社会的跨越发展提供坚强组织保证。深入开展创先争优活动, 全面加强基层党组织建设, 夯实引领发展的组织基础, 进一步凝聚加快发展的强大合力, 努力形成万众一心、共谋发展的新局面。

## 紧拧发展不放松 加快转变促跨越 ——访县十一次党代会代表、三阳乡党委书记王晓洋



记者: 三阳乡在县十次党代会以来经济社会发生有哪些变化?  
王晓洋: 三阳乡经济发展最快、乡村面貌变化最大、农民得到的实惠最多, 各项工作获得的荣誉最高。先后获得省农村基层党风廉政建设先进集体、省级卫生先进单位、市先进基层党组织、市新农村及环境建设先进乡镇、市AAA级平安乡镇等160多项荣誉。  
记者: 请你谈谈三阳乡将如何贯彻落实这次党代会精神。  
王晓洋: 县党代会结束后, 我乡将立即召开班子会、机关干部及村级专题会议, 深入学习、贯彻党代会精神, 启动广播、标语、宣传车、拦街横幅、信息发布栏等一切宣传工具, 迅速掀起宣传高潮, 切实把思想和行动统一到县委精神上来, 把贯彻精神与当前各项工作紧密结合起来, 聚精会神搞建设, 一心一意谋发展。坚定不移地走强乡富民的发展道路, 坚持高标准、严要求, 打造一流团队, 创建一流业绩, 实现三阳跨越式发展。  
我们要从五个方面做好突破, 实现县党代会奋斗目标, 推动三阳跨越发展:

一是在招商引资上力求新的突破。要充分发挥交通区位优势, 以“长三角”“珠三角”等经济发达地区为主攻方向, 形成全民招商的浓厚氛围。要以更加优惠的政策, 更加全面周到服务, 确保把科技含量高、利税增幅大、发展后劲足的好项目、大项目引到三阳, 逐步构建马村、北小、杨梧三个集聚区, 塔南路、詹店路、中原路三条公路沿线经济带。  
二是在膨胀经济总量上力求新的突破。三阳要实现跨越发展, 着力点在工业, 突破点也在工业。项目工作实行主要领导负总责, 分管领导具体抓, 确保项目早开工, 早投产, 早见效。挖掘民间资金, 在人才、信息、优惠政策等方面给予倾斜, 兴办多种形式的物流企业, 快速壮大支柱产业, 培育骨干企业群体, 推动全乡经济总量在较短时期内得到较大扩张。  
三是在打造特色农业上力求新的突破。充分发挥“特色农业乡镇”资源优势, 以产业化经营为目标, 以农产品深加工企业为龙头, 以各类农民专业合作社为平台, 努力建设两个种植基地和三大产业链。把三阳建成焦作市的果、菜、肉、蛋、奶供应基地。  
四是在建设新农村上力求新的突破。在巩固和提升北小庄、小刘村等试点村的基础上, 再确定2个试点村, 整合涉农项目和资金, 集中向试点村投放, 完善基础设施, 发展公用事业, 以建设焦作卫星城为目标, 逐步调整产业布局, 构建三阳城镇建设的总体框架。  
五是在推进机关职能转变上力求新突破。深入贯彻县委精神, 加强机关自身建设, 做到“五讲五强化”, 把机关干部百分考评和推行党政机关管理标准相持之以恒, 坚持不懈地抓实抓好, 展示新形象, 唱响科学发展的主旋律, 奏响科学发展的最强音。

## 立足新起点 谋划新发展 再铸新辉煌 ——访县十一次党代会代表、小董乡党委书记杨灵枝



记者: 小董乡五年取得了哪些主要成绩?  
杨灵枝: 近年来, 小董乡围绕“加快发展步伐, 建设经济强乡”这个总体目标, 克难攻坚, 拼搏进取, 经济社会和各项事业取得了长足进展, 主要表现在五个方面: 一是综合实力迈上新台阶。二是民营经济实现新突破。三是农村经济实现新跨越。四是人民生活达到新水平。五是基层组织得到新加强。  
记者: 下一步小董乡将采取哪些措施, 谋求经济社会和社会各项事业的新跨越?  
杨灵枝: 小董乡结合自身实际确定的下步工作目标是: 地区生产总值年均增长14%左右, 规模以上工业总产值年均增长19%, 地方财政收入年均增长13%, 全社会固定资产投资年均增长16%, 农民人均纯收入年均增长13%。  
为实现这些目标, 将重点做好五个方面的工作。一是以项目建设为支撑, 围绕我县产业集聚区建设及主导产业广泛招商引资; 突出抓好龙凤纺织加工园800万米拉绒胚布、翔胜制带年加工3亿米织带、旭昇科技年加

工20万套中高速浴布等项目, 努力提高支柱产业增加值占工业增加值的比重。二是以结构调整为主线, 以罐头食品、芝麻糖、白灵菇三大传统特色农产品为依托, 做大做强农副产品加工业, 打造品牌。进一步加大对中低产田的改造, 提高粮食产量。加强农村合作经济组织和中介服务体系建设, 带动农村土地依法流转, 大力发展畜牧养殖业、特色种植业。三是以新农村建设为依托, 实施改水、改厕、安全饮水、农村体育健身工程等基础设施项目, 规划建设一批生活垃圾收集站点, 初步形成“村组保洁, 乡镇收集, 县级运输, 集中处理”的生活垃圾处理体系。以国家第一批非物质文化遗产“董永传说”为依托, 聘请专家论证, 规划开发小董旅游事业, 尽快融入武陟黄河文化旅游带。规范整治小董、贾村两个农贸市场, 加大“二里半”的开发力度, 构建从磨庄到小董的商贸经济带, 打造集购物、娱乐、物流为一体的核心商贸商务区。四是以改善民生为根本。进一步完善社会保障体系, 切实解决社会弱势群体的实际困难。进一步加强公益性文化基础设施建设, 推进文化事业和文化产业的快速发展。进一步加强生态环境建设, 营造人与自然和谐相处的生态环境。进一步加强综治创安建设, 维护全乡社会大局的和谐稳定。五是以创先争优为抓手, 始终把基层组织建设作为永恒的主题, 进一步加强村级两委班子建设, 积极稳妥推进村级组织换届工作。坚持“四个重在”实践要领, 认真落实“三具两基一抓手”工作法, 弘扬真抓实干、雷厉风行的作风, 拉高标杆, 自我加压, 全面提升党员干部开拓创新能力和干事创业水平, 以一流的业绩推进经济社会跨越发展。

## 打造生态农业乡 建设新兴工业乡 ——访县十一次党代会代表、北郭乡党委书记马铁索



记者: 请你谈谈县十次党代会以来, 北郭乡取得的成绩。  
马铁索: 县十次党代会以来, 北郭乡紧紧围绕由农业大乡向经济强乡跨越的奋斗目标, 抢抓机遇, 奋力拼搏, 全乡综合实力明显提升, 社会事业和党的建设取得了长足的发展。招商引资和项目建设成效明显, 新上投资在千万元以上项目48个, 完成项目固定资产投资12.3亿元, 初步形成了以怀药加工、镁合金产品制造、食品加工三大支柱产业。农业产业化快速推进。西余会连片发展无公害蔬菜生产基地300亩, 新建日光温室大棚60栋, 高效生态农业已具规模; 畜牧养殖业进一步壮大, 多尔克司、金牛公司奶牛存栏达5000头, 瑞鑫公司肉牛存栏1000头。各项社会事业协调发展, 先后投资新建了乡敬老院、乡综合文化中心、新修“村村通”道路21条42公里, 完成饮水工程7个村1500户, 严厉打击各类违法犯罪行为, 群众安全感明显上升。党的建设不断加强, 先后被授予省级文明乡镇、全市“五个好”乡镇党委、全市“平安建设”先进乡镇、全市优化经济发展环境先进乡

镇等荣誉称号。  
记者: 结合县委工作报告, 请你说说北郭乡下步发展思路。  
马铁索: 我们要重点抓好以下五个方面工作:  
一要以项目建设为抓手, 做强工业经济, 强化发展支撑。力促5个在建的千万元以上项目, 早建成、早投产; 大力引进投资节约型、能源节约型项目, 引进科技含量高、市场前景好的高新技术项目, 确保每年建成一批、开工一批、规划一批、储备一批。  
二要以企业创新为重点, 促进转型升级, 壮大支柱产业。培育壮大镁合金防腐产业; 打造怀药产业园; 加快投资1.2亿元的惠丰公司化工溶剂项目建设, 培育形成新的优势产业。  
三要以发展现代农业为核心, 繁荣农村经济, 推进新农村建设。一打造生态农业的示范区。休闲农业的观光园。二是以淮区无公害鲜桃种植基地为中心, 实现果品生产上规模、成特色、增效益。三是以多尔克司乳业公司、金牛乳业公司为中心, 创建绿色奶源基地名优品牌。四是以无公害蔬菜种植基地为依托, 带动西余会农业产业化快速推进。西余会连片发展无公害蔬菜生产基地300亩, 新建日光温室大棚60栋, 高效生态农业已具规模; 畜牧养殖业进一步壮大, 多尔克司、金牛公司奶牛存栏达5000头, 瑞鑫公司肉牛存栏1000头。各项社会事业协调发展, 先后投资新建了乡敬老院、乡综合文化中心、新修“村村通”道路21条42公里, 完成饮水工程7个村1500户, 严厉打击各类违法犯罪行为, 群众安全感明显上升。党的建设不断加强, 先后被授予省级文明乡镇、全市“五个好”乡镇党委、全市“平安建设”先进乡镇、全市优化经济发展环境先进乡

## 巨笔写辉煌 扬帆正其时 ——访县十一次党代会代表、乔庙乡党委书记李秀中



记者: 乔庙乡在过去的五年里取得了哪些主要成就?  
李秀中: 五年里, 我们坚持科学发展, 致力加快发展, 强力实施“富民强乡”战略, 经济综合实力进一步增强, 各项事业取得显著成效, 胜利完成了“十二五”时期的主要任务, 为“十二五”时期的发展奠定了坚实基础。2010年全乡地区生产总值完成7.76亿元, 较2006年增长37.5%; 全乡规模以上工业增加值完成4.08亿元, 较2006年增长26%; 财政收入较2006年增长43.4%; 农民人均纯收入较2006年增长47%; 人口自然增长率控制在县定目标以内。  
记者: 对乔庙乡今后五年年的发展, 乡党委、政府有哪些规划?  
李秀中: 今后五年, 全乡工作总的指导思想是: 全面贯彻科学发展观, 强力实施“农业立乡、工业强乡”战略, 以富民强乡为目标, 以创新转型为动力, 突出重点做大工业经济, 突出特色做强农业经济, 切实繁荣第三产业, 重抓民生问题化解, 提升群众幸福指数, 不断加强新农村建设和精神文明建设, 推动乔庙由农业大乡向工

业大乡转变, 奋力开创经济社会科学发展新局面。  
在下步工作中, 我们将做到“确保三个翻番, 实现三个跨越, 力争四个提高”。  
确保三个翻番, 就是地区生产总值年均增长10%以上, 到2015年达到15亿元; 在2010年的基础上翻一番; 全社会固定资产投资年均增长15%, 到2015年达到2亿元; 在2010年的基础上翻一番; 项目总投资每年递增15%, 到2015年工业企业数量达到100个, 在2010年的基础上翻一番, 力争2015年全面完成小康社会的建设目标。  
实现三个跨越, 一是实现以道路交通为重点的基础设施建设新跨越。积极向相关部门争取, 实施詹店路至陈村至占郎路、詹店路至千村至冯丈, 占郎路至孟村至武乔路三条道路工程, 实现高速公路、詹店路、占郎路、武乔路的连接互通, 构筑三纵三横的大交通道路网络。二是实现工业经济发展的新跨越。在工业路两侧及连接高速公路的公路两侧规划建设乔庙工业园区, 着力引进一批科技含量高、投资额度大、纳税额高、经济社会效益明显的项目。三是实现农业特色发展的新跨越。依托优质稻米、绿色莲藕、无公害蔬菜三大特色农业种植园区, 突出抓好乔丰合作社的发展壮大, 积极争取农业综合开发项目。引导和鼓励土地集中有序流转。启动小麦、水稻万亩高产示范田建设项目, 推动农业的规模化种植和产业化经营, 打造在全市、全省乃至全国叫得响的农业特色品牌。  
力争四个提高: 力争服务民生、保障民生的水平显著提高; 力争农村文化生活质量显著提高; 力争群众文明生活水平显著提高; 力争党建工作水平显著提高。